# 综合

## 首届吉林"98消费节" 白城站活动正式启动

城市晚报白城讯 9月10日,由白城市政府主办,市商务局承办的首届"吉林98消费节"白城站活动在白城欧亚购物中心正式启动。市政府副市长赵楠出席启动仪式。

赵楠在致辞中指出,本届"98消费 节"坚持利企惠民为宗旨,通过"政府引 导、企业运作、群众参与",推动形成群众得实惠、企业增效益、市场添活力的共赢局面。她强调,各地、各部门要统筹疫情防控和消费促进,树立"一盘棋"思想,精心组织"98消费节"系列活动,努力做好"98消费节"服务保障,切实把惠民、利企的好政策落到实处。

据了解,本次活动将持续至10月 17日,活动贯穿教师节、中秋节、国庆节、重阳节等"金九银十"四大重点节日,通过消费券发放引导、线上线下多板块促销、主题汽车展会带动多种促销活动,助力白城经济高质量发展。

/记者 姜宁 报道

## 白城市洮北区林海镇培育新型农民 踏上富民强镇新征程

城市晚报白城讯 白城市洮北区林海镇以乡村振兴为目标,以农民增收致富为目的,以农业为基础,以项目为带动,提出"项目立镇、产业强镇、商贸活镇、兴农富镇"的发展定位,农村社会经济呈现快速发展势头,展现出农、工、商多元并进的景象,随之涌现出一批具有时代特征的新型农民,引领群众致富,助推乡村振兴。

"两栖型"农民——种地兼劳务,农副齐增收。在林海镇有这样一群农民,他们一改往日只靠土地吃饭的习惯,充分利用时间,在农忙时种田,在农闲时外出打工,用辛勤的劳动创造美好生活,这样的"两栖型"农民既守得住田地,又走得出去实现创收。

"商贸型"农民——兴商当老板,创收不离乡。林海镇盛产水稻、花生、瓜菜等农产品,并且是东北地区较大的笤帚糜子集散地,一些农户借助这些资源优势和便利的交通地缘优势,开办了加工、收购的农民专业合作社,并逐渐建立上档次、有规模、见效益的特色农产品加工园区,形成"产供销"一条龙的产业链,户均年收入10万元左右。

"经纪型"农民——营销在田间,化解销售难。随着农业产业化和规模化发展,林海镇的蔬菜、畜禽等种植养殖业及农副产品不断丰富,一部分农民经纪人随之涌现。他们利用自己的智慧和掌握的信息、资本以及较强的活动能

力、独有的供销渠道等,在农户和市场之间架起了一座"货畅其流"的桥梁,在为广大农民销售产品带来便捷的同时,自己也获得了收入。

"科技型"农民——知识为武器,科技创收入。在林海镇,农民深知要想富得快,首先富脑袋,只有掌握了先进的农业科学技术,才能促进农业发展。因此,该镇农民注重农业技术学习和种植养殖科技的掌握,积极与镇科技推广站专家联系沟通,通过试验示范不断尝试新品种、新技术、新的栽培模式。该镇近年引种的白院花9号和应用花生大陇双行膜下滴灌、膜上播种技术,为农民带来了实实在在的效益,每公顷收益可增加40%以上。

## 通榆公安:全力服务县域经济发展

城市晚报白城讯 今年以来,通榆县公安局紧紧围绕全县中心工作,始终把确保重点工程安全稳定、服务重点工程建设作为公安机关的首要任务,发挥护航社会经济发展主力军作用,全力做好民营企业的"护航员、警卫员、服务员"。目前,累计出动警力服务企业1000余人次,化解涉企矛盾纠纷184起,解决问题200余个,破获恶意阻挠、强行讨要、妨害执法等案件17起,行政拘留25人,刑事拘留80人,教育训诫210人,为县域经济健康稳定有序发展创造了良好的社会治安环境。

——加强组织领导,细化工作措施,全力护航企业发展。

提升政治站位,强化责任担当。成立了由"一把手"任组长的优化营商环境领导小组,形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、各部门齐抓共管"一级抓一级、层层抓落实"的工作格局。

完善工作机制,谋细工作措施。 研究制定了《通榆县公安局服务经济 发展十条措施》《通榆县公安局助力 "一城三区"建设十八条措施实施工作 方案》,加强和改进便民惠企能力水 平,全面提高服务经济发展效能,提升 警务工作服务效率。定期上门,为企 业现场办理驾驶证照换、补、销,车辆 检测,信息变更、补换牌等业务。开辟 车驾管绿色通道,预约服务、特殊货物 运输帮助交通前导、疏导等,提高企业 车辆运输效率。为企业员工提供身份 -日办"服务87次,通过绿色通道 为企业员工办理居住证8次,为企业 提供用工核查服务20次,共117人,助 力经济发展驶入"快车道"

全力投入力量,吹响利企安商"冲锋号"。组建了一支54人的应急处突专业队伍,加强专业力量建设,加大应急处突装备投入,常态化开展应急处突演练,全年开展演练6次。派驻38名辖区民警进企业,建立健全警企联系制度,定期走访、征询意见。19个派出所深入生产施工现场指导企业开展"四防"建设,提升治安复杂区域周边巡逻密度和频次,有效挤压犯罪空间。城区三个派出所、交巡警三个中队加大重大项目、重点企业周边警力部署,增加视频监控数量,不断加强企

业周边治安管理和防控体系建设,提高驾驭治安局势的能力,打造"全覆盖、无死角"的安全屏障。

——因案施策,多措并举,重拳打 击涉企违法犯罪。

超前预判,积极化解矛盾纠纷。 在老城改造和施工过程中,通榆县公 安局积极协调,相继化解了噪音扰民、 施工造成群众出行不便、施工损坏居 民车辆、施工垃圾随意堆放等各类纠 纷152起,确保施工企业如期完成施 工任务。在拆除向海保护区和包拉温 都保护区违建窝棚时,通榆县公安局 面对种种难题和突发情况,迎难而上, 灵活掌握工作方式方法,成功处置了 以极端方式阻碍施工的谢某等人,确 保了违建拆迁如期完成,目前已成功 化解了阻工事件及矛盾纠纷235件。

高压震慑,严厉打击扰乱工程建 设秩序。通榆县公安局成立打击涉企 犯罪工作专班,深挖彻查阻挠施工、强 揽工程、欺行霸市、高利放贷等扰乱生 产经营秩序、破坏项目施工秩序、影响 投融资安全的违法犯罪线索。同时, 开展重点工程周边治安秩序专项整 治,严厉打击扰乱工程建设秩序的各 类违法犯罪活动,先后对以企业施工 阳碍放牧为由、恶意煽动养殖户20余 人集体阻碍企业投资建设的挑头人员 韩某等4人依法刑事拘留;对用身体 阳挡施丁车辆、撒泼耍横、恶意煽动村 民阻碍草原改良的张某父子等3人依 法治安拘留等,形成了查处一案、震慑 一面的工作氛围,切实有效整治了恶 意阻工扰工乱象。

立足本职,全力以赴为企业经营 保驾护航。严密防范打击涉企业违法 犯罪,坚持依法从严从重从快查办涉企案件,抓获负案在逃犯罪嫌疑人石某,为企业挽回损失23万元;先后破获了盗窃企业电缆案件等涉企案件60起、打处25人,为企业挽损、止损120余万元。

——捍卫企业合法权益,打造公 平正义的法治环境。

注重执法方式,准确把握执法尺度。进一步规范执法行为,特别是涉企执法活动,坚决遏制逐利执法、选择执法、株连执法、过度执法等问题,有效保护当事人合法财产权益。针对"三一风电""加亿塔筒""牧原运送饲料"等企业大件车辆存在运输难题,他们对项目工程建设运输车辆、作业车辆和企业运输车辆轻微交通违法行为,坚持以教育为主,为抢抓项目进度提供保障,在保障安全和道路交通秩序的同时,积极引导车辆115次。

树牢法治理念,严把案件审核关。 执行涉企案件请示报告制度,对涉企案 件坚持"一案一上报、一案一研判",最 大限度减少对企业正常经营活动的影

强化宣传造势,营造浓厚氛围。深入企业宣讲公安机关优化服务企业的具体措施,组织召开专题警企座谈和征求意见会议2次,征求意见15条,全部整改完毕。先后走访企业42家,召开法律讲座21次,组织企业召开协调会16次,开展了非法集资、传销、防范电信诈骗、交通安全知识等宣传,解读典型案例,提升企业防范意识,累计发放普法宣传单1700余份,张贴海报78张,现场宣传政策105次,为企业发展营造良好氛围。/洪字报道

白城市退役军人事务局

### 推动基层服务站 提升服务保障水平

城市晚报白城讯 为深人贯彻落实国家和省关于加强退役军人服务中心(站)体系建设的相关要求,推动全市基层退役军人服务站进一步提升服务保障工作水平,前不久,白城市退役军人事务局组织人员开展了为期一个半月的全市退役军人服务站建设情况大调研。

本次调研主要通过座谈交流、实地踏查、查阅相关资料、询问工作人员情况等方式,对全市103个乡镇(街道)、1081个村(社区)退役军人服务站进行全覆盖式调研。

调研组认真查看了各乡镇(街道)、村(社区)退役军人服务站"五有"建设情况及示范型退役军人服务站、红色退役军人服务站创建工作开展情况。就基层服务站当前遇到的实际困难深入进行了解,提出意见建议,对调研中发现的问题下发整改通知单,能整改的要求立即整改。

调研深人基层一线,突出问题导向,助力科学决策,旨在推动全市基层服务站更好地服务广大退役军人。针对调研中掌握的情况,市退役军人事务局将结合工作实际,找准着力点,打造新亮点,进一步提高工作规范化水平,助推全市退役军人工作再上新台阶。

#### 全国养老护理职业技能大赛 白城市赛区选拔赛圆满举行

城市晚报白城讯 为全面提升白城市养老护理人员职业能力和服务水平,促进全市养老人才队伍建设高质量发展,近日,由市民政局和市人社局共同主办的全国养老护理职业技能大赛白城市赛区选拔赛圆满举行。

据了解,此次比赛设置养老护理员职业竞赛项目,为单人赛项。竞赛内容以《养老护理员国家职业技能标准(2019年版)》三级/高级工及以上知识和技能要求为基础,主要包括理论知识和操作技能考核两部分。理论知识主要考核养老护理员对《养老护理员国家职业技能标准(2019年版)》知识要求的理解掌握及消防安全知识的内容。实操技能单项试题主要涉及3个职业模块,共9项实操技能,分别为生活照护、基础照护、康复服务;另外将失智老年人的照护技能作为重要补充,包括心理支持及疏导、人文关怀、感染防控技术、健康教育等。

据悉,白城市赛区选拔赛为专项赛,共 有49人参赛,来自白城市社会福利院的孙 悦、宫玉莹、师玉琦和来自洮北区颐年养老 院的杨兰兰获得一等奖,他们将代表白城市 参加省级选拔赛。 /记者 姜宁报道

#### 洮南交通运输 安全整治见成效

城市晚报自城讯 为维护农村公路路产路权,消除公路通行安全隐患,按照洮南市交通运输安全大排查大整治百日攻坚行动的统一部署,近日,洮南市交通运输综合行政执法大队采取分段管控、划片整治的方式,压实监管职责,加大整治力度,组织执法人员对县乡公路沿线乱堆乱放、乱倒垃圾和非法广告牌进行了集中的清理整治。

在行动过程中,执法人员以辖区内洮向线、洮野线、洮突线为整治重点,严格整治公路两侧非法设立广告牌的违法行为,并约谈了相关责任人,责令其立即改正,恢复公路原貌。对拒不改正的,执法人员采取强制措施,依法强制拆除了非法广告牌。

整治行动开展以来,洮南市交通运输综合行政执法大队已出动执法人员40余人次、执法车辆15台次,累计整治公路里程200多公里,拆除非法广告牌32处,清理管控区垃圾5处。 /记者 张赫 报道